



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СУББОТА
22 АВГУСТА 2015
№ 120 (22122)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

Под стягом Отечества

Символ нашего государства для многих близок как собственная фамилия

22 августа 1991 года в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом.

Сегодня россияне отмечают День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании указа президента в 1994 году.

Впервые бело-сине-красный стяг был поднят в царствование Алексея Михайловича на русском военном корабле «Орел». Петр I 31 января 1705 года начертал образец полотнища и определил порядок горизонтальных полос. Официальный статус флаг приобрел в 1896 году накануне коронации Николая II. Указ «О Дне Государственного флага Российской Федерации» подписан президентом РФ в 1994 году. В 2000 году статус и порядок использования флага установлен законом «О Государственном флаге Российской Федерации».

В новейшей истории России до последнего времени простым гражданам и негосударственным организациям почему-то вообще не разрешали пользоваться флагом своей страны. До 2008 года флаги разрешалось устанавливать только на зданиях государственных и муниципальных органов власти.

Нынче демонстрировать российский флаг разрешено каждому гражданину. Не боясь последствий, автор этих строк признается, что «демонстрирует» маленький флажок у себя дома на холодильнике. Флажок символизирует государство, а холодильник с его содержимым – достаток этого государства на сегодняшний день. И еще на одной из полок красуются три пластмассовых кубышки – белая, синяя и красная, именно в этой последовательности. В одной соль, в другой сахар, а в третью мы складываем монетки достоинством в один, два, пять, десять рублей. К Новому году скапливается под три тысячи...

Вообще флаг как символ государственности очень значим. Поэтому за его «нецелевое» использование можно получить большие неприятности. В праздники водрузить древко с триколором у себя на балконе или крыше дома, установить флажок на автомобиле не запрещено: в закон «О Государственном флаге Россий-

ской Федерации» включено положение о допустимости его использования гражданами, общественными объединениями, предприятиями, учреждениями и организациями. В статье 17.10 Кодекса об административных правонарушениях нарушение порядка официального использования Государственного флага Российской Федерации влечет наложение штрафа. За надругательство над Государственным флагом Российской Федерации по статье 329 Уголовного кодекса можно получить «ограничение свободы на срок до одного года, либо принудительные работы на тот же срок, либо арест на срок от трех до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до одного года».

Современные политологи и социологи продолжают спорить: вошел ли флаг в повседневную жизнь россиян? И констатируют: за прошедшие два с небольшим десятка лет мы привыкли к новому флагу и почти zapomнили, как он выглядит: 60 процентов могут его точно описать, еще треть знают цвета, но не помнят порядок их расположения. Сегодня россияне воспринимают флаг как реальный символ государственности и относятся к нему уважительно.

И хотя День Государственного флага Российской Федерации не является выходным в нашей стране, традиционно к этому важному празднику приурочено множество мероприятий – торжественные шествия, пропагандистские акции, молодежные флешмобы, авто- и мотопробеги. Их главная цель – рассказать гражданам историю праздника, важность и значение государственных символов России. Наш город – не исключение. К примеру, на 22 августа запланировано несколько мероприятий: в библиотеке №7 для дошколят проведут арт-акцию «День флага», в библиотеке имени Бориса Ручьева для читателей организуют праздник «Гордо реет флаг российский», в библиотеке №2 юношам и девушкам, вступившим в пору совершеннолетия, в торжественной обстановке вручат паспорта граждан России.

Российский флаг в нашем городе можно встретить повсюду: на предприятиях, в школах и вузах, в кабинетах чиновников, в спортивных залах и Дворцах культуры. Без российского триколора не обходится ни одно городское мероприятие: праздник, политическая акция, демонстрация, спортивное состязание. Болельщики на хок-



«Отечество славим, которое есть, но трижды – которое будет!»

Фото: Динара ВОРОНЦОВА

кейных матчах размахивают трехцветными полотнами и на щеках носят бело-сине-красный макияж. Развешивание флажков на улицах города стало обычной предпраздничной процедурой. Вот что по этому поводу говорят сами магнитогорцы.

Виталий БАХМЕТЬЕВ, исполняющий полномочия главы города:

– В моем рабочем кабинете государственная символика, конечно, есть. Это обязательно, так положено, и я считаю, что положено правильно. К примеру, флаг – не просто атрибут административного интерьера, но и своеобразное напоминание для человека, облеченного властью, о высокой ответственности перед государством и его гражданами. А дома у меня не только российский флаг есть. К примеру, храню в рамочке благодарность Президента РФ. Вообще трепетно относиться к государственной символике, и вовсе не потому, что, как в народе говорят, большой начальник, которому так положено. На самом деле всерьез считаю себя патриотом не по форме, а по содержанию.

Галина ПЕРЕСОВА, продавец канцтоваров:

– Дневники, тетрадки, альбомы с государственной символикой расходятся у нас очень быстро. Покупатели охотно берут, отдавая предпочтение именно этой продукции, а не той, которая разрисована мультяшными картинками. Детям хочется выглядеть взрослыми. Я своим тоже взяла...

Нина ЕЛЕНИНА, журналист:

– Сейчас я на пенсии. Возможности позволяют путешествовать. Бывала в разных странах. И всегда чувствую самую настоящую гордость, когда возле отеля среди прочих на мачте вижу наш государственный флаг – слава России!

Алексей АСИН, пенсионер:

– С большим уважением отношусь к государственной символике. Без всякого преувеличения. Воспитание такое. Однако, на мой взгляд, не это главное. Мне кажется, что истинная суть патриотизма не то, когда гражданин России целует березки, пьет квас и цитирует «Слово о полку Игореве», а когда он честно живет, добросовестно трудится, не ворует, не врет и стремится сделать все посильное для пользы государства Российского.

Алексей ТЮПЛИН

С ПРАЗДНИКОМ!

Выше флаг!

Уважаемые южноуральцы!

Поздравляем вас с Днем Государственного флага Российской Федерации! Флаг России – это национальный символ, в котором выражается единство и многообразие народов нашей страны, отражается ее славное историческое прошлое, проявляются вековые традиции мирного сосуществования с соседями и готовность дать отпор любому врагу. Это государственный символ, который сегодня вдохновляет россиян на новые трудовые свершения, научные открытия, спортивные победы и профессиональные достижения. В этот день примите искренние пожелания счастья, здоровья, благополучия! Желаем вам реализации всех добрых начинаний на благо России!

Администрация губернатора и правительство Челябинской области

Уважаемые магнитогорцы!

Поздравляю вас с Днем Государственного флага Российской Федерации! Российский триколор – официальный символ государственной власти, олицетворяющий независимость России, ее многонациональность и сплоченность, героическую историю и веру в достойное будущее. Уважение к государственным символам, гордость за свою Родину – те качества, которые необходимо воспитывать в подрастающем поколении. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и успехов в труде на благо Отечества!

Виталий БАХМЕТЬЕВ, исполняющий полномочия главы города

Дорогие магнитогорцы!

От имени депутатов городского Собрания поздравляю вас с Днем государственного флага России. Наш триколор – один из главных символов страны. В какой точке Земли мы бы ни находились, развевающееся бело-сине-красное полотнище означает частичку Родины. И хочется, чтобы наш флаг всегда державно реял, утверждая как силу и непобедимость России, так и ее миролюбивый, дружественный настрой, стремление к добрососедству и сотрудничеству. А под его утверждающим крылом пусть счастливо живут люди. Мира, радости, благополучия мы желаем вам, земляки!

Александр МОРОЗОВ, председатель Магнитогорского городского Собрания

13 СЕНТЯБРЯ
ДО ВЫБОРОВ
ОСТАЛОСЬ
22 ДНЯ

КУРС ВАЛЮТ НА 22 АВГУСТА

| | покупка (рублей) | продажа (рублей) | курс ЦБ (рублей) |
|-----|------------------|------------------|------------------|
| USD | 66.90 | 69.20 | 66.9608 |
| EUR | 75.20 | 78.40 | 74.4738 |

информация с сайта www.creditural.ru

ПОГОДА НА 23 АВГУСТА



Фото: Илья МОСКОВЦЕВ

Малооблачно, возможен дождь
Ветер: северо-восточный, 4-6 м/сек.
Температура: ночь +11° +13°,
день +13° +15°

Магнитные бури 22, 26 августа

Во весь город!
Подписка-2015
Продолжается подписка на газету
«Магнитогорский рабочий»
на второе полугодие.
Подписная цена на один месяц:
для юридических лиц - 115 руб. 50 к.
для физических лиц - 87 руб.
Оформить подписку можно через
киоски «Роспечать»
(с получением газеты в киоске):
1 месяц - 148 руб.,
а также на сайте «МР»
www.mr-info.ru.
Начните утро с добрых новостей!

Читайте на здоровье

Многие горожане привыкли получать информацию из печатных источников

Дмитрий Ковальчук – сердечно-сосудистый хирург и главный врач одного из медицинских центров. Газету «Магнитогорский рабочий» относит к разряду серьезной прессы.

– Печатное слово остается востребованным, – говорит он. – Нас сегодня всюду переводят на визуальную информацию, но ведь даже физиологически при чтении и просмотре телепередач задействованы разные отделы мозга. Далеко не всегда надо доверять картинкам, сенсациям. Я за прессу качественную, имеющую фильтры для недостоверной информации. Причем речь не только об информации, а о воспитании на лучших примерах.

Дмитрий Егорович считает, что неопределима роль профессионализма сотрудников газет. Можно гнаться за тиражами любой ценой, а можно кропотливо выстраивать систему противодействия разным перекосам. Чтобы не было социальных катастроф, чтобы восполнялись потери вычеркнутых

жизнью годов. Нужно помогать людям жить в обстановке доброты, порядочности.

Что касается «Магнитогорского рабочего», то у него и сегодня устойчивый рейтинг. В борьбе за здоровый образ жизни у Ковальчука как врача, конечно, надежды именно на добросовестную журналистику. Не такую, когда, прочитав очередной совет из области народной медицины, человек бежит лечить гангрену жеваным хлебом.

– Я не против народной медицины. Это веками накопленный опыт. Но надо разбираться в нюансах. И к Интернету надо относиться как к инструменту, у которого есть и плюсы, и минусы. Был у меня случай: «подкованный» пациент упорно показывал патологию на рентгеновском снимке. При этом держал его вверх ногами. Очень важно, чтобы было к кому обратиться за разъяснениями, чтобы был свой врач, который хорошо знает все твои болячки, буквально ведет по жизни. Концепция развития нашего центра на это и направлена. Чтобы человек нашел своего врача, чтобы это были не разовые, а долгосрочные отношения. Мы не стремимся работать на поток.



– А какие в этом плане вы могли бы дать советы нашей газете?

– Советы? Да у вас огромный опыт! Нужно лишь адаптировать его к новым условиям. В чем и желаю успеха – и вам, и нам.

Фото Сергея КОЧАНОВА

После бури

В самые трудные дни «Магнитогорский рабочий» оставался со своим читателем

О чем наша газета писала 22 августа 1991 года.

«Вспутчило»

Накануне произошли события, вошедшие в историю под названием «августовский путч». «Что же произошло?» – вопрошает один из заголовков первой полосы «МР» от 22 августа 1991 года. Прошло 24 года с того дня, а мы по сей день спорим о том, «что это было» – попытка спасения СССР или шаг, ускоривший развал советской системы, а может, даже намеренная провокация.

Попытка государственного переворота, предпринятая ГКЧП, была обусловлена серьезными внутренними проблемами СССР, о которых мы упоминали в прошлом выпуске архивной рубрики. Итогом ситуации стали отстранение президента Советского Союза Михаила Горбачева от власти – он был заблокирован на даче на мысе Форос в Крыму – и попытка захвата власти Государственным комитетом по чрезвычайному положению. Сторонники и противники ГКЧП сошлись в трехдневном поединке у Дома Советов РСФСР. Приход путчистов расценивался большинством как угроза зарождавшемуся в СССР принципам демократии. Все ждали штурма Дома Советов, взятого в блокаду...

Героические будни

Участником этих событий стал журналист «Магнитогорского рабочего» Юрий Балабанов, который провел ночь с 19 на 20 августа у Дома Советов, а его коллегам, выпускавшим в те памятные дни нашу газету, довелось пережить не меньшее потрясение.

«Наша редакция с первых часов однозначно отвергла притязания

новоявленного комитета на власть и в очень сложной ситуации, прорвав информационную блокаду, вышла с материалами в поддержку Российского правительства, обращением и указами президента России – несмотря на официальные запреты самозваной власти. Многие наши коллеги в других городах страны не смогли высказать свою позицию – выпуск газет был блокирован. В Магнитке этого сделать не дали – без поддержки людей мы были бы безгласны», – рассказывает номер «МР» от 22 августа 1991 года.

Народные депутаты РСФСР Рудольф Гун, Вадим Клювгант и народный депутат СССР Валерий Кучер – наши земляки, обратились в редакцию «МР» с просьбой опубликовать обращение президента РСФСР Бориса Ельцина и его указы. Были также опубликованы постановление Совмина РСФСР «О незаконном введении чрезвычайного положения», обращение вице-президента РСФСР Руцкого к военнослужащим Вооруженных Сил, обращение депутатской группы горсовета с объявлением деятельности ГКЧП незаконной, обращение магнитогорских юристов, представителей казачества и многие другие документы, которые могли сориентировать людей в происходящем. Редакционные телефоны обрывали горожане, всех волновали главные вопросы: что происходит и что будет дальше? Публиковались письменные обращения и опросы магнитогорцев – большинство выступало против ГКЧП.

Все эти августовские дни редакция выходила на связь с Москвой: с пресс-службой Президиума Верховного Совета РСФСР, народными депутатами и другими очевидцами событий, например, с корреспондентом «Нью-Йорк Таймс» Биллом

Келлером, не раз бывавшем в Магнитогорске.

Из номера «Магнитогорского рабочего» за 21 августа узнаем о том, что в президиуме горсовета депутатов обсуждалась возможность проведения всеобщей бессрочной забастовки, к которой призывал президент Ельцин, но большинство членов проголосовало против. Здесь же видим фото с митинга, проходившего 20 августа в Магнитогорске в поддержку Бориса Ельцина против ГКЧП – его участниками стали около полутора тысяч горожан.

«Господи, помоги выпустить номер!»

А еще здесь есть репортаж «Ночь в редакции», рассказывающий о том, в каких условиях работали в те дни журналисты нашей газеты. «Делали вчерашний номер и твердо не знали, выйдем ли... Спасибо читателям. Их поддержка многого стоила. «Держитесь, ребята, на вас надежда, ведь все каналы перекрыли», – таков был смысл многих звонков. Спустился вечер, но редакция не пустела. Пришло полсотни народных депутатов. Предложили помощь социал-демократы. В случае ареста тиража люди бы разнесли информацию «на ногах». Неверующие обращались к Богу: «Господи, помоги выпустить номер»... В редакторском кабинете работал телевизор, и все видели, как Янаев, пытаясь унять сумасшедшую пляску рук, говорил о приостановке выхода центральных газет. Ранним утром пришел незнакомый парень Саша Шаранов, сказал: «У меня машина, наконец, есть бензин, я в вашем распоряжении». Глаза запавшие, только с ночной сменью». Редакцию охраняли в ту ночь казаки. А на память об этой ночи сохранилось редакционное фото.



• «МР» за 21 августа – 24 года назад

Из того же номера «МР» узнаем, что в те дни не вышла в свет «Комсомолка» – о ситуации в Челябинске проинформировал редакцию собкор «КП» в Челябинской области Сергей Смирнов. «Российские вести», возглавляемые бывшим редактором «МР» Валерием Кучером – газета Совмина РСФСР – выходили в виде листовки, размноженной на ксероксе. Кучер рассказал, что часть газет передали свою информацию по радио «Свобода», а «Радио России» вещало из здания Совмина, где удалось смонтировать оборудование. Сводки новостей в номер подготовили Владимир Мозговой, Юрий Балабанов, Олег Вилинский.

Наше будущее – туман...

И вот наступило 22 августа. Газета вышла под шапкой: «Дорогие земляки! Удвоим бдительность, защищая принципы гуманизма и демократии!». В этот день члены распущенного ГКЧП и способствовавшие им лица были арестованы. Из «Магнитогорского рабочего» узнаем, что в десятом часу вечера 21 августа эту информацию еще не мог подтвердить народный депутат России Рудольф Гун.

ТАСС сообщил о решении чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР направить в Крым к находящемуся в изоляции Михаилу Горбачеву делегацию и о решении коллеги Министрства обороны СССР вывести войска. Здесь же, на первой полосе, сообщения о возбуждении Генеральным прокурором СССР уголовного дела против членов ГКЧП, об обеспечении безопасности возвращения президента СССР Горбачева в свою резиденцию

в Кремле и о снятии всех ограничений по выпуску общественно-политических изданий, установленных решением ГКЧП 19 августа. Опубликованы заявления Магнитогорского городского комитета КПСС и президента научно-промышленного союза СССР Аркадия Вольского. В телефонном интервью под заголовком «Что же произошло?» Валерий Кучер рассказывал: «Там, на баррикадах, я встретил японского посла, который вчера утром прибыл из Японии и сразу же пошел на улицы города. Дипломаты идут сейчас за правдой не в Кремль, а на баррикады».

Отголоски баррикад будут слышны еще долго, а последствия станут необратимыми. И все же на страницах «МР» уже 22 августа появляются признаки налаживающейся «мирной жизни»: опубликовано интервью А. Зигангирова с заместителем председателя Ленинского райисполкома Владимиром Недорезовым под названием «Что по силам исполкому?», которое начинается фразой: «Наша сегодняшняя жизнь – сплошной туман». Проблемам реконструкции металлургического комбината посвящен материал Ю. Сашина, есть и субъективные заметки о путях развития новой экономики управляющего отделением Сбербанка О. Носова. А вот и «позитив» о строительстве в Магнитогорске четырехэтажного монолитного дома – такого же, как те, что возводились после землетрясения в Армении, и о переезде противотуберкулезного профилактория «Березка» с левого берега на правый...

Елена КУКЛИНА

Всеобщее «нет!» наркотикам

В Магнитогорске будет действовать антинаркотический общественный совет

Городское отделение совета, созданного в Челябинской области под патронажем управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков РФ по Челябинской области, возглавил директор Магнитогорского благотворительного фонда «Гражданская инициатива» Александр Дегтярев.

Опыт употребления наркотиков имеет восемь процентов населения Челябинской области в возрасте от 14 до 60 лет, восемьдесят процентов из них – люди в возрасте от 17 до 30 лет. Тестирование, проведенное в школах в прошлом году, показало, что 43 процента обучающихся входят в группу риска по наркомании – эти неутешительные данные привела на встрече с представителями общественных организаций и СМИ города главный специалист-эксперт отдела МВП управления ФСКН России по Челябинской области Вероника Тарасенкова, заключившая:

– Опыт показал, что только правоохранительными мерами проблемы не решить, в раскрытии преступлений и профилактике распространения наркотиков важна помощь общественников, пропаганда трезвости, негативного отношения к употреблению психоактивных средств. Поэтому в области был создан антинаркотический общественный совет – АОС.

Главная задача Магнитогорского отделения АОС – объединение усилий общественных организаций города, работающих в сфере профи-

лактики наркомании, в том числе тех, кто напрямую не связан с антинаркотической тематикой, но активно занимается формированием у молодежи здоровых интересов – к спорту, военно-патриотическому движению, культуре. Важность этого направления особенно подчеркнул координатор Магнитогорского отделения АОС Александр Дегтярев:

– Важно переориентировать интересы молодежи, снизить и предотвратить спрос на наркотики, в том числе потенциальный, ведь он рождает предложение.

В планах работы Магнитогорского отделения – методическое сопровождение деятельности членов АОС, обмен информацией, организация семинаров, конференций, поддержка воспитательных мероприятий, содействие в получении государственного финансирования проектов антинаркотической направленности, развитие системы комплексной реабилитации и социализации наркозависимых, сбор и передача информации в УФСКН о распространении наркотиков, борьба с распространением их рекламы и другие виды деятельности. Члены совета включены в антинаркотическую комиссию, возглавляемую губернатором Челябинской области, поэтому организации – члены АОС получают возможность взаимодействия с высшими органами власти региона. Основными принципами работы совета объявлены законность, добровольность, непрерывность, систематичность и гласность.

УФСКН, в свою очередь, будет осуществлять информационно-методическое обеспечение деятельности АОС, в том числе информировать об изменениях антинаркотического законодательства, о формах государственной поддерж-



• На вопросы журналистов отвечали директор фонда «Гражданская инициатива» Александр Дегтярев и эксперт управления ФСКН Вероника Тарасенкова

ки общественных организаций. Ближайшими мероприятиями будут семинар, который пройдет в четвертом квартале текущего года в Магнитогорске, и ежегодный съезд координаторов муниципальных ячеек АОС, который состоится в ноябре в Челябинске. На съезде вручат награду за вклад в антинаркотическую деятельность – «Золотой орел». Заявки на ее получение будут приниматься до 2 ноября.

Задачей номер один для Магнитогорского отделения АОС станет составление единого плана мероприятий всех участников совета. К взаимодействию с ним уже подключились городской парламент школьников, молодежный парламент при МГСД, союз молодых металлургов, учебный центр специальной подготов-

ки «Славяне» и другие организации. Первой акцией, организованной Магнитогорским отделением АОС совместно с центром профилактики и борьбы со СПИДом, станет площадка по экспресс-тестированию на ВИЧ-инфекцию, которая будет действовать 29 августа во время празднования Дня магнитогорской молодежи.

В ближайшее время будет создана группа «В контакте» «АОС Магнитогорска», где жители города смогут делиться информацией о рекламе и распространении наркотиков. Для этого можно воспользоваться также «телефоном доверия» УФСКН в Магнитогорске 27-92-19.

Елена КУКЛИНА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Статистика знает всё

Жилищный фонд Магнитогорска – в цифрах

Общая площадь жилых помещений Магнитогорского городского округа по состоянию на конец 2014 года составила 10134,1 тысячи квадратных метров и увеличилась за год за счет нового строительства на 204,3 тысячи «квадратов».

В среднем на одного жителя нашего города приходится 24,3 квадратного метра общей площади жилья, по Челябинской области – 24,6 квадратного метра.

Жилищный фонд округа включает 3339 многоквартирных жилых домов, а это – 165558 квартир, а также 12985 жилых домов, или индивидуально-определенных зданий. Площадь многоквартирных жилых домов составляет 83,7 процента от общей площади жилых помещений городского округа, площадь индивидуально-определенных зданий – 15,4 процента.

В общей площади жилищного фонда Магнитки большая часть приходится на многоквартирные жилые дома – 83,7 процента, и 15,4 процента на индиви-

дуально-определенные жилые здания. Основная часть жилищного фонда находится в собственности граждан – 91,6 процента, в государственной и муниципальной собственности – 7,9 процента.

В городе преобладают блочные и панельные дома – 30,6 и 28,1 процента от общей площади жилья соответственно, 24,6 процента построено из кирпича, 6,6 процента – из камня, 5,5 процента – из смешанных материалов, 3,6 процента – из дерева, 0,7 процента – из прочих материалов и 0,3 процента – монолитные дома.

Средний размер квартиры в многоквартирных домах составил 51,3 квадратных метра общей площади, в индивидуально-определенных зданиях – 120 «квадратов». Площадь двухкомнатных и трехкомнатных квартир занимает соответственно 45,4 и 32,9 процента от всей площади многоквартирных жилых домов округа. Средняя площадь двухкомнатной квартиры – 48,9 квадратных метра, трехкомнатной – 66,5, однокомнатной – 35,7 «квадрата». Среди индивидуально-определенных зданий преобладают трехкомнатные дома.

Всеми видами благоустрой-



• В жилфонде Магнитки многоквартирных домов – 83,7 процента

ства оборудовано 91,4 процента жилищного фонда округа, по Челябинской области – 70,8 процента. Почти 40 процентов жилищного фонда введено за период с 1946 по 1970 годы, с 1971 по 1995 годы построено 31,8 процента общей площади жилья, после 1995 года – 25,6 процента.

На конец 2014 года удельный объем ветхого и аварийного жилья в общей площади жилищного фонда составил 0,3 процента, в том числе аварийного жилья – 0,2 процента, информирует отдел статистики строительства, инвестиций и жилищно-коммунального хозяйства Челябинскстата.

ВЕСТИ С ММК

Жить без боли

ММК направил на реализацию медицинских программ более 60 млн. рублей.

На Магнитогорском металлургическом комбинате подведены итоги реализации медицинских программ для персонала предприятия в первом полугодии 2015 года. ОАО «ММК» реализует адаптированный к современным законодательным и экономическим условиям проект «Здоровье металлургов Магнитки»: работникам градообразующего предприятия предоставлены лечебные и оздоровительные услуги в рамках корпоративной программы добровольного медицинского страхования. На лечение в клиники России и за рубеж по мере обращения и по заключению врачей направлены восемь работников. Стоматологическую помощь на льготных условиях получили 947 работников, в том числе 269 человек по спискам занятых на рабочих местах с воздействием вредных производственных факторов. В АНО «ЦМСЧ» (бывшая медико-санитарная часть ОАО «ММК» и администрация Магнитогорска) оказали медицинские услуги и профилактическое лечение всем работникам комбината по мере обращения и по направлению врачей. В том числе 55 работников получили медицинские услуги с использованием высоких технологий на сумму свыше пяти млн. рублей, вакцинацию (от клещевого энцефалита) прошли 596 работников на сумму 0,26 млн. рублей. В рамках программы «Спина без боли» в цеховых здравпунктах профилактическое лечение получил 181 работник основных цехов из групп риска по заболеваниям костно-мышечной системы. Затраты на эти цели составили 1,95 млн. рублей. Всего на лечение работников и медицинские программы за счет средств работодателя (по схеме КДМС) затронуто 61,88 млн. рублей, отмечает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

ПО ГОРОДУ

«Я в беду не попаду!»

С 20 августа по 20 сентября в Магнитогорске проходит месячник безопасности детей.

В нем будут задействованы ФГКУ «2 отряд федеральной противопожарной службы по Челябинской области», Управление внутренних дел по Магнитогорску, городское отделение ЧОО ООО «Всероссийское добровольное пожарное общество», отдел надзорной деятельности №2 УНД Главного управления МЧС России по Челябинской области, управление образования и управление гражданской защиты населения администрации Магнитогорска.

Месячник традиционно проводится в начале учебного года, когда дети после летних каникул возвращаются в образовательные учреждения, как правило, забыв элементарные правила безопасности. Поэтому службы города хотят напомнить детям и их родителям, как следует вести себя на дороге, соблюдать правила пожарной безопасности, что необходимо делать в экстренных ситуациях. С этой целью будет организована акция МЧС России «Мы первыми приходим на помощь» с демонстрацией пожарно-спасательной техники, в школах, детских садах, учреждениях социальной защиты пройдут открытые занятия на тему «Будем готовы действовать в чрезвычайной ситуации».

Люди с благородным сердцем

Есть в нашем городе замечательный дом.

Туда с удовольствием приходят пенсионеры, ветераны и инвалиды. Это Правобережный комплексный центр социального обслуживания населения, отделением дневного пребывания в котором заведует истинный энтузиаст своего дела Татьяна Лимонова.

Сколько доброты и энергии в этом человеке, сколько заботы проявляет она о каждом посетителе отделения! Всех нас Татьяна Сергеевна знает поименно, никого и никогда не оставит без внимания, заметит настроение каждого, ободрит добрым словом или шуткой. И нет у нее ни минуты покоя.

А какие интересные мероприятия проходят здесь ежедневно! У нас не бывает времени на скуку и грусть. Начинается все с физзарядки под руководством медсестры Екатерины Демидовой, потом нас приглашают на кислородный коктейль и лечебное чаепитие за круглым столом, где ведутся душевные беседы. Потом Татьяна Лимонова зовет на дыхательную гимнастику и интересную лекцию по оздоровлению организма.

Ежедневно в отделении проходят выступления самодеятельных артистов, которым дружно подпевают посетители центра. Здесь раскрывают свои таланты те, кто любит петь, танцевать, читать стихи. Татьяна Сергеевна организует для ветеранов увлекательные поездки. Мы бывали в лимонари, где восхищались удивительным миром экзотических растений, а в аквапарке получали заряд здоровья, бодрости и хорошего настроения. Те, у кого умелые руки, под руководством Натальи Козорез принимают участие в создании «шедевров» ручного творчества – их хранит на целый музей.

Удивительные труженицы работают в отделении дневного пребывания – они не жалеют ни времени, ни сил для того, чтобы каждый отдыхающий здесь ощущал тепло, внимание и заботу. И нам хочется жить, общаться и радоваться жизни. Спасибо этим людям за их благородный труд!

Маргарита ЧЕРНУХА,
ветеран образования

Оглянись, незнакомый прохожий

Пожалуй, каждый из нас сталкивался с ребёнком, просящим подаяние



• Равнодушно наблюдать такую картину нельзя

Руководитель следственного управления СКР по Челябинской области Денис Чернятьев отмечает, что количество тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, не уменьшается.

За первые шесть месяцев текущего года в суды Южного Урала направлено десять уголовных дел об убийствах несовершеннолетних и причинении тяжкого вреда их здоровью, повлекшего смерть. Потерпевшими от наиболее опасных преступных проявлений в первом полугодии 2015 года стало 253 ребенка, среди пострадавших есть и магнитогорские дети.

Можно, конечно, развести руками, услышав такую информацию, мол, это дело компетентных органов. А можно оглядеться: вдруг кто-то из детей нуждается в защите взрослого человека.

Заместитель главы Магнитогорска Вадим Чуприн, возглавляющий городскую комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав – ГКДНиЗП, уверен:

– В профилактике подростковой безнадзорности, которую курирует отдел по делам несовершеннолетних администрации города, активно действуют педагоги и медики, сотрудники полиции и органов социальной защиты населения. Но, думаю, магнитогорцы в силах помочь специалистам, выполняющим свои служебные обязанности. Для этого надо немного – не пройти мимо ребенка, столкнувшись с его проблемами.

А проблем хватает. И чаще всего изначально возникают они в присутствии самых близких людей – родителей. Стати-

стика утверждает, что за последние годы наблюдается рост числа семей, попадающих в социально опасное положение, в которых папы и мамы деградируют в социальном и моральном плане, обрекая на такое же существование и детей. Не удивительно, что ребята уходят из дома, большую часть времени проводят на улице, пополняя асоциальные группы. Предоставленные сами себе, они чаще других подвергаются дурному влиянию, становятся жертвами преступников, сами совершают правонарушения.

Причин тому множество, одна из основных – сложное социально-экономическое положение населения. Это объективный фактор, объясняющий низкий уровень жизни в стране, своеобразными побочными эффектами которого становятся злоупотребление спиртными напитками и пристрастие к наркотическим средствам.

Представьте семью, где родители «утопают» в своих проблемах. Их обязанности по отношению к собственным чадам отступают на задний план. Так меняются отношения между взрослыми и ребенком, в конечном итоге разрушается микросоциум. Рано или поздно подобная семья обретает статус асоциальной. И если сегодня не взять на контроль каждый отдельный случай, через несколько лет ситуация ухудшится в разы.

– Детская безнадзорность, пожалуй, самое уродливое явление в современном обществе, – считает Любовь Щербуняева, начальник отдела по делам несовершеннолетних, заместитель председателя ГКДНиЗП. – Обычные граждане даже представить себе не могут, сколько бед случается с ребятами, оставленными без присмотра. Приведу несколько приме-

ров. В июне-июле текущего года шесть малышек в возрасте от двух до пяти лет выпали из окон по недосмотру взрослых. Хорошо, что все дети остались живы, хотя неизвестно, как отразятся на их здоровье сложные травмы, полученные при падениях. Если бы не специалисты «Центроспаса», отлично выполнившие свою работу, и в августе мог бы произойти подобный случай. Родители оставили спящего двухлетнего сына одного в квартире, расположенной на восьмом этаже. Мало того, в это время дверь на балкон была открыта. Мальчик проснулся, добрался до открытого пространства и стал бросать вниз свои игрушки и вещи. Спасибо равнодушным прохожим, которые обратили внимание на происходящее, вызвали полицию и спасателей.

И это не самые страшные истории из «копилки» отдела по делам несовершеннолетних. Практически каждую неделю в поле зрения специалистов системы профилактики попадают мальчишки и девчонки – не обласканные, неухоженные, порой голодные. Недавно социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Магнитогорска принял четырехлетнего Сашу и двухлетнюю Анжелику. Их младшего восьмимесячного братишку чуть раньше медики разместили в детской больнице. Мама троих малышек могла неделями отсутствовать дома, устраивая личную жизнь. А детей оставляла на «попечение» своей знакомой...

Еще одна молодая женщина горячо заверяла Любовь Щербуняеву, что трехлетняя доченька – единственное ее сокровище. Однако при посещении жилища «заботливой» мамы сотрудники медико-социальной службы не заметили ее особо-

го рвения обеспечить ребенка хотя бы самым необходимым – едой и элементарным уютом. А уж тот факт, что женщина спала в тот момент, когда девочка открыла входную дверь и полураздетой отправилась гулять, никак не подтверждает примерное исполнение родительских обязанностей. Вновь стоит выразить особую благодарность жителям Магнитки: девочку обнаружили посреди улицы и сообщили о ней в полицию. Нравнодушные люди предотвратили возможную беду.

По промежуточным результатам проведения операции «Подросток-2015», для принятия мер по фактам ненадлежащего исполнения обязанностей родителями или лицами их заменяющими направлено 33 материала, выявлено и поставлено на учет 62 неблагополучных родителя, 16 несовершеннолетних в связи с угрозой их жизни и здоровью помещены в государственные учреждения.

Информацию, касающуюся трудной жизненной ситуации, в которую попали несовершеннолетние, можно сообщить по телефонам «горячей линии»:

ГКДНиЗП – телефон 49-04-57 (ул. имени газеты «Правда», 11, с 9.00 до 17.00).

«Телефон доверия» УМВД по Магнитогорску – телефон 29-80-02 (круглосуточно).

«Телефон доверия» управления социальной защиты населения – 41-55-41 (круглосуточно).

«Телефон доверия» центра «Эго» управления образования – 35-09-09 (круглосуточно).

«Телефон доверия» Магнитогорского межрайонного отдела управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Челябинской области – 27-92-19 (круглосуточно).

Фото Ильи МОСКОВЦА

Сохранить наш хрупкий мир

Дети размышляют о войне, подвиге, мире и счастье



Мы продолжаем знакомить читателей с сочинениями, написанными школьниками Ленинского района к конкурсу, приуроченному к 70-летию Великой Победы, организованному районным советом ветеранов при поддержке администрации.

Всегда есть место подвигу

Тема «Время не властно над подвигами» стала самой популярной. Каждый из ребят стремился поделиться историей о героических судьбах своих родных – тех, кем будут гордиться многие поколения их семей.

Семиклассник школы №13 Никита Дегтярев рассказал о прадедушке Григории Ереклинцева, уроженце станицы Измайловской Кизильского уезда Челябинской губернии. Григорий Петрович потерял на Первой мировой отца, а в 1942 году его самого призвали на фронт. Он служил водителем на легендарной «Дороге жизни», по которой доставляли продовольствие в блокадный Ленинград.

«Работа водителей была исключительно опасной, дорога находилась под постоянным обстрелом и бомбежкой немецкой артиллерии и авиации», – пишет Никита. В феврале 1943 года Григорий Петрович был ранен, после длительного лечения его комиссовали. Григорий Ереклинец продолжил работать шофером в тылу, и всю жизнь фронтовик «с болью вспоминал, как радовались люди их приезду в Ленинград».

Прадедушка восьмиклассницы школы №48 Дианы Чанышевой Василий Сначков дорогами войны дошел до Польши. После четвертого ранения отважного бойца комиссовали. Василий Ефимович

Нельзя забыть

«Время – лекарь, но есть вещи, которые ни в коем случае нельзя предавать забвению. Кажется, забудешь – и миллионы смертей, миллионы искалеченных жизней станут бессмысленными, как будто ненужными».

Елена ТИМОФЕЕВА,
школа №48, 10а класс.

был награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», за освобождение Минска, Севастополя, орденом Красной Звезды.

Восьмиклассница той же школы Анна Миль с гордостью вспоминает о бабушке Валентине Литвиновой. После выпускного вечера весь их десятый класс отправился в военкомат. Мальчики ушли на фронт добровольцами, а девочек направили в Саратов на курсы медсестер. После их окончания в 1943 году Валентина Тимофеевна ушла на фронт. В составе подвижного хирургического госпиталя Пятой ударной армии она участвовала в освобождении Варшавы и взятии Берлина, была награждена знаком отличия санитарной службы, медалями и орденом Красной Звезды.

Олицетворением подвига «всех безымянных и неизвестных солдат, заплативших жизнью за свободу и величие своей Родины» для ученицы седьмого класса 13-й школы Кристины Вильгау стал подвиг героя повести Бориса Васильева «В списках не значился» Николай Плужников. «Борис Васильев – один из писателей, прошедших трудными и долгими дорогами войны, он защищал родную землю с оружием в руках», – пишет Кристина. – Меня восхищает правдивость, с которой писал Васильев, ведь все его произведения – пережитое очевидцем, а не выдумки». А восьмиклассница 13-й школы Лиана Айбатулина, чьи прадеды дошли до Берлина,



• Георгиевская ленточка – символ доблести и связи поколений

посвятила всем героям войны стихотворение, в котором говорит им о своем преклонении: «За то, что вы героически воевали, за то, что шли сквозь тысячу смертей, за то, что никогда не забывали о долге перед Родиной своей».

Но «подвиги совершали не только солдаты, но и труженики тыла. Я хочу рассказать о человеке, который для меня является героем», – пишет шестиклассница школы №13 Виктория Кругленя в сочинении о своей бабушке. Когда началась война, бабушка окончила пединститут и устроилась в школу учителем математики. «Работали учителя за кусочек хлеба, а не за деньги. И бывало так, что этот хлеб учителя отдавали детям... Именно мы, дети, должны сохра-

нить эту память, пронести через годы, чтобы и наши дети помнили о каждом подвиге, о Великой Победе!» – убеждена Виктория.

А бабушка шестиклассника той же школы Виктора Газизова Анна Яковлевна работала в войну комбайнером на уборке пшеницы. Трудилась с пяти утра до девяти вечера, часто и ночевать приходилось в поле.

Ученица седьмого класса школы №48 Анастасия Гуз написала о прабабушке Вере Дема, которой было тринадцать лет, когда началась война: «22 июня она с подругами поливала капусту в огороде. Когда они вернулись с огорода, все стояли группами по несколько человек, шумели, а женщины плакали... Документы учеников седьмых и восьмых классов отдавали в ремесленное училище, а ученикам девятых и десятых классов присылали повестки в военкомат». В августе 1941 года началась трудовая жизнь Веры Федоровны – она изготавливала мины. А ее будущий супруг, прадед Насти Владимир Дема во время войны работал проходчиком в шахте, добывал никелевую руду, которую использовали для выпуска броневой стали.

О слезах детей и счастье мира

Десятиклассница школы №48 Елена Тимофеева поведала трогательную историю о материнском подвиге прабабушки Анны Елизаровой. Ее первенец, дедушка Елены Алексей Иванович, родился за два месяца до начала войны. Анна Трофимовна проводила мужа на фронт, потом ей пришлось оставить маленького сына, чтобы отправиться на рытье окопов в пятидесяти километрах от дома.

И вот однажды пришла страшная весть – в соседнем Белогорье фашисты побросали в колодезь всех детей. Матери рвались к колодезю, фашисты, смеясь, стреляли в упор. Детские крики раздавались еще несколько дней, а потом

совсем стихли... «Пятьдесят километров, запрет уходить и засевающие в округе немцы отделяли мою прабабушку от дома», – пишет Елена. Но что может остановить мать? Ночью Анна Трофимовна втайне от всех отправилась в путь. Придя домой, увидев сына живым и невредимым и убедившись, что деревне ничто не угрожает, она вернулась на место работы. После этого Анну Трофимовну должны были арестовать, но все жители деревни, работавшие на рытье окопов, встали за нее горой. Они плакали от радости, услышав добрые вести из дома, и благодарили Анну Трофимовну.

О нелегком военном детстве своей бабушки, которая росла в многодетной семье, оставшейся без отца, рассказывает восьмиклассница школы №48 Полина Шилова. «Ребятишки хотели ходить в школу, учиться, но ходили по очереди – нечего было надеть и обуть. В детстве у наших бабушек не было кукол, игрушек, детских садов. Но удивительно, сколько прекрасных людей выросло в то время! Многочисленные обязанности у них научить, а в первую очередь помнить о том, как легко развязать войну, как трудно сохранить мир!» – пишет Полина.

О том, что нужно для того, чтобы на земле не было войны, и как сделать наш мир счастливым, рассуждали семиклассницы школы №48. «Надо воспитывать совесть, которая будет расти вместе с человеком. Исчезнут тогда неправда, коварство, насилие. Совестьливые люди – это ответственные люди, которые не допустят гибели нашего прекрасного мира!» – считает Ксения Казаковцева. А Мария Дусалакова твердо верит: «Человечество обязательно вернется к Золотому веку, когда будут процветать любовь и дружба, когда люди будут дорожить нашей планетой!»

Подготовила Елена КУКЛИНА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Героям – вечная память

Позавчера на левобережном кладбище Магнитогорска началась установка надгробных памятников ветеранам войны, приуроченная к 70-летию Великой Победы.

До 31 августа на местах захоронения защитников Отечества должно появиться 70 новых памятников, деньги на которые выделены из городского бюджета. В ближайшие дни начнется также установка 99 памятников на средства бюджета области. Напомним, всего до конца года в Магнитогорске будет увековечена память 306 ветеранов войны, включенных в реестр на установку памятников по заявкам родных, поданным до 13 августа.

Бюджетные деньги покрывают стоимость памятника из серого мрамора, высеченной на нем надписи, фото на эмали, а также демонтажа ста-



• Чем можем...

рого и монтажа нового надгробия. Те, кто пожелал установить общий памятник двум членам своей семьи, имели возможность внести доплату

и сделать на памятнике вторую надпись и установить второе фото. Работы ведет МП «КПРУ».

Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Заговорить по-корейски

Как лучше учить иностранный язык?

На вопросы корреспондента chrk.ru отвечает заведующая лабораторией нейролингвистики Высшей школы экономики Ольга ДРАГОЙ.

— Сейчас многие пытаются выучить второй, третий, пятый язык. Продвинулась ли наука в понимании того, как это надо делать?

— Есть два основных подхода: или ты учишься в классе, или в среде — как дети усваивают язык. Взрослому кажется логичнее сесть за парту, прочитать грамматику, усвоить правила. Так можно добиться высокой степени владения, но наиболее полноценное усвоение языка происходит в среде. В такой ситуации мозг работает подобно черному ящику: на входе есть язык, как мозг его «переваривает», мы точно не знаем, но он сам вычленяет нужные структуры — и это приводит к автоматизму. Во взрослом возрасте этот путь затруднен, потому что мозг уже не так пластичен. Когда ребенок рождается, у него не все отделы мозга до конца сформированы. Считается, что этот процесс имеет прямое отношение к изучению языка — родного или иностранного. Так что, если вы очень молоды, лучше пойти по пути свободного усвоения, тогда вы станете билингом, то есть человеком, свободно владеющим двумя языками.

— Можно ли улучшить способность к изучению языка химическими или хирургическими методами?

— Нет, мы ведь не знаем, на что воздействовать, к тому же в медицине есть проблема точечной доставки препаратов. Но на самом деле усвоение языка — это целый комплекс психических функций. Это, кстати, отдельный момент — тема изучения у людей, владеющих разными языками, управляющих функцией — контроля, переключения и удержания внимания. Из-за того что таким людям приходится постоянно переключаться между языками, у них автоматически происходит тренировка этих функций. По-

этому во многих тестах на мыслительные способности они впереди монолингвов.

— То есть изучение языка тренирует наши мыслительные способности в целом?

— Да. Билингвизм — это лучший подарок, который вы можете сделать своему ребенку. А для вас самих второй язык — это один из способов лучше сохраниться к старости, наряду, например, с грамотностью в смысле умения читать и писать. Грамотность, второй язык, уровень образования — это его частички, способ тренировать мозг. Есть исследования, которые показывают, что у грамотных и высокообразованных людей меньше вероятность деменции — приобретенного слабоумия — в пожилом возрасте.

— Что происходит в мозгу, когда мы учим новый язык?

— Функции, задействованные в изучении языка, сложным образом переплетаются на психологическом уровне, а на уровне работы мозга это выражается во взаимодействии между разными зонами. Оно происходит, когда нервный сигнал проходит по цепочке нейронов, и проторенный путь всегда будет эффективнее нового. На этом основан, в частности, механизм памяти. Изучая язык, мы «протаптываем» эти нейронные тропинки, по которым идут сигналы в мозгу.

— Есть множество баек про людей, которые в результате травмы головы внезапно начинают говорить на иностранном языке. Может ли такое быть?

— Даже если предположить, что такие истории могли иметь место, то совершенно точно это невозможно, если человек раньше никогда не подвергался воздействию этого языка. Он не может сам придумать языковую систему, которая будет соответствовать настоящему языку. Второй вопрос — как долго человек подвергался воздействию этого языка. Пример: американская семья усыновила корейского ребенка в годовалом возрасте. До года ребенок жил в Корее, с ним разговаривали по-корейски. Пере-



• Мозг защищается от болезней чтением

• Фото: Илья МОСКОВЕЦ

ехав в Америку, он стал говорить сразу по-английски, а по-корейски даже не начинал и, услышав этот язык, не воспринимает его как что-то знакомое. Но в некоторых обстоятельствах можно предположить, что мозг

переключится в другой режим и будет хотя бы как-то по-другому реагировать на давно забытый язык. Эксперименты такие проводились, но они все противоречивые, потому что слишком много влияющих факторов.

Чтение словарей возбуждает центры удовольствия в мозге

Исследователи из Германии и Испании обнаружили, что при изучении человеком новых слов в мозге активируются те же области, что и при поедании шоколада или игре в азартные игры.

Речь идет об активности определенных участков полосатого тела — участка мозга, вовлеченного в так называемую систему вознаграждения или, как еще ее называют, «зону удовольствия».

Ученые предлагали 36 взрослым испытуемым читать словарь родного языка, в котором наряду с общеупотребительными словами были редкие и малоизвестные слова и выражения. Русский чита-

тель может примерно с тем же результатом открыть, допустим, словарь Даля, где на букву «Н» первыми словами идут «на-авосничать» и «наадвокатничать». Испано-немецкий коллектив, наблюдая за работой мозга своих подопытных при помощи магнитно-резонансного томографа, обнаружил активность не только полосатого ядра, но и коры головного мозга. Вовлечение коры одновременно с «зоной удовольствия» говорит, по мнению исследователей, о том, что наша нервная система запрограммирована на получение удовольствия от пополнения словарного запаса. А это, в свою очередь, объясняется с позиции эволюции: существа, стремящиеся расширять словарный запас, в итоге оказываются умнее тех, кто предпочитает обходиться минимумом сигналов для выражения своих эмоций.

ВЫСШАЯ ШКОЛА

Сочли примером

Челябинский филиал финансового университета при правительстве РФ вошел в национальный реестр «Ведущие научные организации России».

Как сообщает пресс-служба вуза, реестр представляет собой единый информационный ресурс по научным и научно-исследовательским организациям России, деятельность которых вносит позитивный вклад в социально-экономическое развитие в целом и в развитие научного потенциала своего региона. Кандидатуру челябинского филиала выдвинуло региональное министерство образования, назвав результаты научной деятельности вуза важными в общероссийском масштабе. Об этом говорит и тот факт, что комитет по образованию Государственной Думы РФ выразил благодарность челябинскому филиалу финуниверситета за вклад в научно-исследовательскую работу, повышение качества подготовки специалистов и расширение положительного опыта научного творчества студентов. Также по итогам XIV Всероссийской олимпиады развития народного хозяйства он вошел в десятку лучших вузов России в номинации «За лучшую организацию научно-исследовательской деятельности студентов», сообщает Uralpress.ru.

Как мы «обнюхиваем» друг друга

Люди обмениваются химическими сигналами при рукопожатии подобно тому, как животные обнюхивают друг друга

Всего в исследовании Ноама Собеля из Института имени Вейцмана в Реховоте (Израиль) и его коллег принял участие 271 доброволец.

В одном из экспериментов испытуемые по одному приходили в лабораторию, некоторое время ждали, затем знакомились с одним из 20 экспериментаторов, после чего участники эксперимента оставляли в одиночестве на три минуты. Весь процесс снимали скрытые камеры.

При знакомстве экспериментаторы пожали руку некоторым испытуемым, а некоторым — не жали. Просмотрев записи, ученые увидели, что люди довольно часто подносили руки к лицу в районе носа (22 процента времени), когда сидели одни и

просто ждали. А после рукопожатия время, которое правая рука проводила в районе носа, увеличилось более чем на 100 процентов. Однако этот эффект наблюдался, только когда испытуемый здоровался с экспериментатором своего пола.

Чтобы доказать, что люди именно нюхают руки после рукопожатия, а не просто подносят их к лицу, Собель и его коллеги также измеряли поток воздуха, вдыхаемого испытуемыми. Эти исследования показали, что когда люди подносили руки к лицу в районе носа, поток вдыхаемого воздуха удваивался.

Кроме того, экспериментаторы также пожали руки 10 добровольцам, надев стерильные хирургические перчатки. Исследования оставшихся на перчатках молекул по-

казало, что среди них есть сквален — вещество с сигнальной функцией у разных видов животных, включая собак и крыс, пальмитиновая кислота — вещество, участвующее в коммуникации как у млекопитающих, так и у насекомых, и геранилацетон, который вырабатывает и человек, но до сих пор считавшийся химическим сигналом только у насекомых.

«Рукопожатия приняты в разных культурах и в разные исторические периоды, хотя как они появились, остается неясным, и распространенное объяснение, которое гласит, что цель этого жеста — продемонстрировать отсутствие оружия в руках, слабо подтверждается научными исследованиями», — пишут ученые в своей статье, опубликованной в журнале eLife.

Ола, Испания!

«MR» продолжает публикацию путевых заметок наших читателей

Солнечная Испания достойна самого пристального внимания.

Страна аппетитной паэли, игристой сангрии, будоражащей кровь корриды, которая считается одним из воплощений национального духа, родина жаркого танца фламенко – надо ли говорить, что Испания невероятно красива.

Казалось бы, из телепередач или рассказов побывавших здесь знакомых мы знаем о ней практически все, но ничто не может заменить личных впечатлений. Меня поразило, насколько интересны, разнообразны, не похожи одно на другое побережья Испании – атлантическое, средиземноморское, граничащее с Гибралтаром, насколько необычно ожерелье ее маленьких приморских городков. Курортные зоны каждого такого уголка привлекают свой круг туристов. Мне довелось отдыхать в городе Льорет-де-Мар, это идеальное место для молодежи: релаксация днем и «полный отрыв» ночью. С мая по октябрь море здесь теплое и приветливое, весна, лето, осень – комфортные времена года для экскурсий.

Я, кстати, сразу решила быть самостоятельным туристом, чтобы без спешки и не только с «парадного крыльца» изучить местные достопримечательности. Об этой части Испании специально читала немного, нарочно не смотрела видеоролики в Интернете. Хотелось самой приоткрыть завесу загадочности, предвкушая открытия, которые ждали меня впереди. Своеобразная прелесть заключалась и в том, что я почти не знаю испанского языка. Но всюду удавалось изъясняться жестами, в крайнем случае применяя английский, добавляя знакомые испанские словечки, получался этакий «лингвистический микс». На заметку туристам: не страшитесь быть активными, смело идите на автостанцию. Купив билет на автобус до любого городка, вы будете предоставлены сами себе и тем больше интересного узнаете.

Если вы планируете посетить только один крупный город, зато «самый испанский», им обязательно должна стать Барселона. До нее от побережья Коста-Брава прямой путь на автобусе занимает около 40 минут. Барселона изысканна, элегантна и романтична, и в то же время обладает энергетикой портового города. Уникальная архитектура Антонио Гауди до сих пор вызывает споры, но не может оставить равнодушным никого. Нравится прохлада вернисажей? Тогда вам в музей Пикассо и Фонд Жоана Миро.

Сердцем Барселоны считается площадь Каталонии, вокруг нее великое множество достопримечательностей – памятник Ко-



• На древних ступенях испанского городка

• Фото из архива А. Янкевич

лумбу, Выставочный центр, Национальный дворец, дворец Марсет, знаменитый Каса-Мила или «Дом без углов» работы все того же Гауди, внесенный в список Всемирного достояния человечества ЮНЕСКО, дворец Баро-де-Куадрас с музеем музыки, готическая церковь Ла-Консепсьон и церковь Лас-Салесас, облицованная разноцветной керамикой.

Всем известный собор Саграда Фамилья – «Святое семейство» испанцы называют просто Собор. Строительство этой 170-метровой махины Гауди начал в 1883 году, но до сих пор собор не закончен. В центре города всегда многолюдно, устав от толчеи, можно побродить по узким улочкам чудесного старого квартала Барри Готик, приобретающего особенную прелесть с наступлением темноты.

После посещения Барселоны с ее замечательной атмосферой я решила не обделить вниманием и маленькие городки, находящиеся вблизи Коста-Брава.

До города Бланес от Льорет-де-Мар всего 20 минут на автобусе – и вот я уже в чудном местечке. Этот небольшой курортный городок сам по себе достопримечательность, хранитель памятников истории, среди которых особое место занимает древняя сторожевая башня-замок, расположенная на горе Сан Жуан. Преодолеть ведущую вверх дорогу непросто, но туристы все равно стре-

мятся попасть в башню. Интересны для осмотра и сама уцелевшая часть постройки, и открывающийся с вершины вид.

Бланес можно изучить за день, и в промежутке между прогулками по улочкам и обедом в одном из местных ресторанчиков я решила получить удовольствие от посещения местного пляжа. Меня поразило море «хлопкового» цвета, оно как будто было подсвечено изнутри голубизной от сияния неба.

На отдыхе время летит незаметно, наступил вечер, но я уже заранее спланировала, что буду делать завтра. А пока нужно возвращаться – меня ждет ночной Льорет-де-Мар со сменяющимися друг друга целыми улицами дискотек. Здесь мне довелось посмотреть, как местные жители исполняют огненный танец фламенко.

При виде костюмов танцующих воображение точно переносит в цыганский табор: женские юбки яркие и пышные, прически украшают цветы, а взгляды страстные и почти осязаемы, словно продолжают движения танцоров. Нередко юбка принимает активное участие в танце, чего, кстати, не встретишь в классических балльных выступлениях. Осторожно, мужчины! Испанка, танцующая фламенко, играючи сведет с ума одним движением руки или брошенным через плечо взглядом, а затем уйдет, чувствуя себя победительницей.

Волнующее море, звездное небо, легкий

ветерок, касающийся волос – чего еще можно желать? Побывав в зоне дискотек, получив огромный заряд энергии, я обычно спешила сменить обстановку на более спокойную, прогуливаясь по набережной в предвкушении завтрашнего дня. На примете – не менее интересная поездка.

Утром меня встречает Жирона – историческое место, на одной из здешних улиц снимались кадры известного фильма «Парфюмер», интересного не только сюжетом, но и историей создания. Режиссеру и всей команде, которая работала над картиной, пришлось изрядно потрудиться уже на этапе выбора места основных съемок. Для создания нужного антуража требовалась правдоподобная, аутентичная натура. Помните, в фильме главный герой достаточно часто переезжает с места на место? Поэтому нужно было найти сразу несколько подходящих площадок с максимально сохранившимся историческим обликом. Одним из таких мест и была Жирона. Впрочем, ее улочки несколько не похожи на кинодекорации, наоборот, ощущаешь себя путешественницей во времени, где нет никаких атрибутов современности.

Вконец устав от переездов на автобусе, я решила схитрить и использовать водный вид транспорта.

Купив в киоске на набережной билет в Тоссу-де-Мар и усевшись на теплый песок, я ждала отправления нашего кораблика. Восхитительная морская прогулка до этого крохи-городка заняла около 30 минут.

Тосса-де-Мар – «рай для двоих», спокойное, уединенное место на небольшом кусочке суши. Сюда приезжают молодежь, чтобы сделать памятное фото на фоне старых замков и крепостей. Здесь – хитро сплетение узких улочек, по которым можно пройти только гуськом. Гуляя по городку, я практически не видела местных жителей, только вездесущих туристов и персонал всевозможных кафе, да еще торговцев, заманивающих покупателей низкими ценами. И каждому гостю удастся купить у них что-либо интересное.

Полная ярких впечатлений, на нашем чудо-кораблике я отправилась в сторону Льорет-де-Мар, ставшего на время моим домом.

За десять активно проведенных в Испании дней я успела сделать все, что запланировала, и даже больше. Поездки, шопинг, пляж – с бронзовым загаром, с сувенирами, с зарядом энергии я улетала домой, чтобы приветствовать встречающих по-испански: «Ола!»

Анна ЯНКЕВИЧ

«Прокатают пальчики»

С 14 сентября ЕС вводит в России систему ВИС

Визовая информационная система (ВИС) предполагает, в частности, обязательное снятие биометрических данных.

Речь идет об отпечатках пальцев, которые соискателям на получение визы в страны Шенгенского соглашения придется сдавать раз в пять лет, сообщает ТАСС.

Для оформления шенгенской визы у заявителя будут брать биометрические данные: сканы 10 пальцев и цифровое фото. В дальнейшем биометрические данные вместе с данными, указанными в визовой анкете, вносятся в защищенную централизованную базу данных. Лица, запрашивающие

визу, должны лично обратиться в уполномоченные визовые центры или же прийти по предварительной записи в консульство для сдачи биометрических данных. Отпечатки пальцев могут использоваться повторно в течение пяти лет при всех последующих обращениях за визой.

Предоставление отпечатков пальцев не является чем-то новым, поскольку для получения визы в США и Великобританию уже долгие годы надо предоставлять отпечатки пальцев.

– При получении шенгенской визы единственным изменением является то, что при первой подаче заявления на получение визы в целях сбора биометрических данных

необходима личная явка заявителя, – передает ТАСС слова заведующего консульским отделом посольства Чехии в Москве Давида Новы.

Директор департамента визовых сервисов Наталья Евсеенко полагает, что введение биометрии не усложнит процедуру получения визы для индивидуальных путешественников, которые и до этого самостоятельно являлись в визовый центр для сдачи документов. Вместе с тем она считает, что определенные сложности после 14 сентября могут испытать те, кто привык пользоваться услугами туроператоров, то есть организованные туристы. Евсеенко подчеркнула,

что подорожания оформления виз ожидать не стоит.

Даты, когда визовые центры закончат прием документов старого образца, пока не определены. К примеру, в Генконсульстве Испании сообщили, что «прием документов по нынешней процедуре в Москве, возможно, будет прекращен 11 сентября».

Альтернативой обязательной явке в визовый центр или консульство может стать так называемая мобильная биометрия, предусматривающая возможность снятия биометрических данных на дому или в офисе. Как рассказала генеральный директор проекта Светлана Костусик, инновация находится на стадии обсуждения с дипмиссиями стран Шенгенского соглашения.

 

БОВШИК

Павел Александрович

Главный инженер
ООО «Объединенная сервисная компания»

**И словом,
и делом**

Кандидат в депутаты Магнитогорского городского
Собрания депутатов по избирательному округу № 22





Семён МОРОЗОВ

Кандидат в депутаты Магнитогорского городского Собрания депутатов
по одномандатному избирательному округу № 15

Уважаемые избиратели!
Благодарю Вас за доверие,
которое Вы мне оказывали!
Приглашаю Вас на выборы депутатов
Магнитогорского городского Собрания

Мы вместе!

о планировании избирательного фонда кандидатов в депутаты на основании жеребьевки

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20.08.2015

№11124-П

О подготовке документации о внесении изменений в проект планировки территории западной и юго-западной части города Магнитогорска, утвержденный постановлением администрации города от 29.06.2012 №8505-П, с целью размещения линейных объектов, в том числе газопровода, в границах улиц Отрадная, Юбилейная, Светлая, Есенина, Гагарина и шоссе Западное

В целях обеспечения устойчивого развития территории города Магнитогорска, выделения элементов планировочной структуры, установления границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения линейных объектов, определения зон первоочередного инвестиционного развития, в соответствии со статьями 45, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Правилами землепользования и застройки города Магнитогорска, утвержденными Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 17 сентября 2008 года №125, Уставом города Магнитогорска, с учетом предложения «Муниципального казенного учреждения «Магнитогорскинвестстрой» города Магнитогорска», поступившего в администрацию города 11.08.2015, вход. №ОДП 53/3568,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Подготовить документацию о внесении изменений в проект планировки территории западной и юго-западной части города Магнитогорска, утвержденный постановлением администрации города от 29.06.2012 №8505-П, с целью размещения линейных объектов, в том числе газопровода, в границах улиц Отрадная, Юбилейная, Светлая, Есенина, Гагарина и шоссе Западное. Границы проектирования принять согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Рекомендовать «Муниципальному казенному учреждению «Магнитогорскинвестстрой» города Магнитогорска» совместно с проектировщиком выполнить задание на разработку градостроительной документации и согласовать с управлением архитек-

туры и градостроительства администрации города.

3. Управлению архитектуры и градостроительства администрации города (Глебова О. В.) осуществить проверку разработанной градостроительной документации на соответствие требованиям, указанным в части 10 статьи 45 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

4. Службе внешних связей и молодежной политики администрации города (Рязанова О. М.) в течение трех дней со дня принятия постановления:

- 1) опубликовать настоящее постановление и приложение в средствах массовой информации;
- 2) разместить настоящее постановление и приложение на официальном сайте администрации города Магнитогорска в сети Интернет.

5. Контроль исполнения постановления возложить на заместителя главы города Измакова В. А.

Исполняющий полномочия главы города
В. В. БАХМЕТЬЕВ



Объявлен отбор претендентов для получения субсидий

Управление социальной защиты населения администрации города Магнитогорска на основании постановления администрации города от 25.02.2011 №1999-П «Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий из бюджета города Магнитогорска общественным организациям, осуществляющим деятельность по защите гражданских, социально-экономических, личных прав и свобод лиц старшего поколения, привлечению ветеранов к участию в патриотическом воспитании молодежи, передаче ей традиций старшего поколения, в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с выполнением работ и оказанием услуг социальной направленности, осуществляемых в рамках предусмотренных уставом этой общественной организации задач и функций» объявляет отбор претендентов на получение субсидии из бюджета города Магнитогорска на 2015 год.

Организатор: администрации города Магнитогорска в лице управления социальной защиты населения, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 72, каб. 101, тел. 26-03-24.

Критерии отбора юридических лиц:

- 1) актуальность целей, заявленных в мероприятиях;
- 2) количество ветеранов и молодежи города Магнитогорска, вовлеченных в мероприятие;
- 3) ожидаемые результаты от выполненных работ, оказанных услуг в ходе проведения мероприятий социальной направленности;
- 4) отсутствие задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обя-

зательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды;

5) отсутствие процедуры ликвидации, реорганизации и банкротства в отношении претендента на получение субсидии;

6) деятельность претендента на получение субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, на день рассмотрения заявки.

Заявка на получение субсидии по форме, установленной постановлением администрации города от 25.02.2011 №2000-П, с приложением необходимых документов представляется с момента размещения настоящего объявления в печатных изданиях массовой информации в течение пяти рабочих дней по адресу: пр. Ленина, 72, кабинет №109/3.

Заседание комиссии по рассмотрению заявок на получение субсидии из бюджета города Магнитогорска общественным организациям, осуществляющим деятельность по защите гражданских, социально-экономических, личных прав и свобод лиц старшего поколения, привлечению ветеранов к участию в патриотическом воспитании молодежи, передаче ей традиций старшего поколения, в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с выполнением работ и оказанием услуг социальной направленности, осуществляемых в рамках предусмотренных уставом этой общественной организации задач и функций, будет проводиться в течение трех рабочих дней со дня получения документов претендентов на получение субсидии.

Золотое торжество

В ноябре в Орджоникидзевском районе будут торжественно чествовать «золотых» юбиляров.

В связи с этим администрация Орджоникидзевского района начала регистрацию супружеских пар, вступивших в брак с 1 января по 31 декабря 1965 года.

Обращаться: улица Маяковского, 19/3, кабинет №305. Телефон для справок 49-05-95.

Светлой памяти родного сына –

САМОРОКОВА

Дениса Александровича.

Тебя нет с нами уже 10 лет...

Нет слов таких – их не найти,

Чтоб суть всей боли передать.

На небо ты ушел за миг,

Оставив сына, отца, мать...

Сынок любимый!

В одночасье

Для нас свет солнца потемнел,

Не отыскать теперь нам счастья...

Ах, как ты много не успел...

Помним, любим, скорбим.

Самороковы



Кликни «MR»!
КУПЛЮ
← холодильник, ванну,
машинку, металлолом. Т. 47-31-00.

ТРЕБУЮТСЯ

← сварщик 5-6 раз. ЗП от 70000 р. Вахта 60 дней. Проживание, компенсация питания, проезда. Т. 8-917-759-26-02;

← монтажник ТТ 5-6 раз. ЗП от 53000 р. Вахта 60 дней. Проживание, компенсация питания, проезда. Т. 8-917-759-26-02.

КУПОН на бесплатное размещение одного частного объявления в газете до 10 слов

Данные о клиенте в газете не публикуются, просим писать текст печатными буквами.

Магнитогорский РАБОЧИЙ

Текст _____

Телефон _____

ФИО _____

Адрес _____

Прием купонов в ближайший номер производится до среды включительно.

